

中办国办军办印发《关于加强新时代烈士褒扬工作的意见》

新华社北京3月22日电 为深入贯彻落实习近平总书记关于烈士褒扬工作重要指示批示精神,推动新时代烈士褒扬工作创新发展,中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅日前印发《关于加强新时代烈士褒扬工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,英雄烈士是民族的脊梁、时代的先锋,英烈事迹和精神是中华民族的共同历史记忆和宝贵精神财富,是激励全党全国各族人民不懈奋斗的力量源泉。随着我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程,弘扬英烈精神,赓续红色血脉,让红色江山代代相传,成

为时代赋予烈士褒扬工作的重要使命任务。

《意见》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,准确把握新时代党和国家事业发展对烈士褒扬工作新要求,坚持为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针,解决制约烈士褒扬工作创新发展的矛盾问题,大力宣传弘扬英烈事迹和精神,继承革命传统,传承红色基因,深入营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈、关爱烈属的浓厚氛围。

《意见》明确,要完善烈士褒扬政策法规;突出关爱尊崇,褒扬彰显烈士家庭甘于

牺牲奉献的精神风范,加强烈属人文关怀和精神抚慰,突出解决烈属家庭后续生活保障、救助帮扶援助等实际问题;优化烈属住房、养老、医疗、就业、教育、司法等服务专项优待内容,加大烈属交通、文化和旅游优待;完善烈士子女教育优待政策,拓宽烈属就业渠道,加大对烈属就业创业的政策扶持;鼓励支持社会力量为烈属送温暖、献爱心。

《意见》提出,要统筹烈士纪念设施规划建设,加强烈士纪念设施提质改造,强化教育功能,注重挖掘烈士纪念设施承载的英烈事迹和精神,充分发挥褒扬英烈、教育后人

的红色主阵地作用;完善烈士纪念设施保护管理制度,明确保护管理责任,稳妥有序推进统一归口管理;深化信息技术手段在烈士纪念设施管理维护、烈士祭扫等工作中的应用,提高烈士纪念设施管理效能。

《意见》规定,要将宣传弘扬英烈事迹和精神作为社会主义精神文明建设的的重要内容,在全社会深入开展崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈的宣传教育活动,定期组织青少年参观瞻仰烈士纪念设施;积极创作弘扬英烈精神的优秀文艺作品,旗帜鲜明反对和抵制历史虚无主义等错误思想;

打造英烈褒扬精品展陈,生动传播红色文化,运用新媒体、新技术和人民群众喜闻乐见的形式,讲好党的故事、革命的故事、英烈的故事;创新群众性纪念形式,吸引社会各界自觉参加祭扫纪念;持续做好失踪烈士遗骸搜寻保护和为烈士寻亲工作,建立健全英烈保护工作联动协调制度,坚决依法打击歪曲、丑化、亵渎、否定英烈事迹和精神的言行。

《意见》要求,各级党委和政府要切实加强对烈士褒扬工作的组织领导和统筹协调,定期研究解决工作中存在的困难和问题;要鼓励、支持、引导社会力量积极参与烈士褒扬工作。

重庆——

坚持推优导向 确保风清气正

本报记者 崔佳 王欣悦

“您好,请问这里的蔬菜合作社是谁在负责?”初春时节,重庆市南川区鸣玉镇中心社区来了一群特殊的调查员,他们走访干部群众,详细核实重庆出席党的二十大代表候选人推荐人选相关情况。

“注重推荐基层一线优秀候选人,扩大推荐视野;人选认定严谨规范,严把身份关。”南川区委常委、组织部部长冯雪勇说,“我们坚持档案必审、实地必核、关联必查等程序,确保人选身份准确、优中选优。”

为确保实现代表结构比例要求,充分发扬党内民主,重庆将预备人选数量扩大7倍左右,

采取“全额”与“扩大比例”相结合方式,分配给44个推荐单位,生产和工作第一线代表推荐名额占70.09%。其中,全市41个区县和开发区各分配推荐名额5名,包括党员领导干部、工人党员、农民党员、专业技术人员党员、其他一线党员各1名。

为严防出现身份失真失实,重庆市统一制发《身份类别认定表》。审核人选身份过程中,坚持实事求是,全市共补充完善佐证资料137份,调整规范身份类别25名。

在渝北区,严肃选举纪律成为基层党组织主题党日的内容之一。回兴街道双湖路社区党

委书记张涵介绍,“党员们观看了与选举工作有关的警示教育片,还认真学习了相关文件,对推荐提名过程有了更加全面细致的了解,警示在先、预防在先。”

沙坪坝区成立了督查组,确保选举工作风清气正。

沙坪坝区凤凰镇党委副书记刘瑜说:“镇里的8个督查组组长均由班子成员担任,对各基层党组织推荐提名工作进行全程监督,坚决杜绝拉票贿选、说情打招呼、跑风漏气、弄虚作假等不正之风。”

目前,重庆7.7万个基层党组织全覆盖参加推荐提名,44个推荐单位向市委遴选出代表推荐人选323名,代表选举工作进度正常、推进有力,总体平稳有序。

党的二十大代表选举

前2月

全国新增发电装机2349万千瓦

本报北京3月22日电(记者廖睿灵)国家能源局21日发布的1—2月全国电力工业统计数据显示,1—2月,全国新增发电装机容量2349万千瓦,比上年同期增加790万千瓦。其中,水电194万千瓦、火电473万千瓦(包含燃煤、燃气、生物质发电等)、风电573万千瓦、太阳能发电1086万千瓦,水电、风电和太阳能发电分别比上年同期多投产109万、217万和761万千瓦,火电和核电分别比上年同期少投产195万和115万千瓦。

截至2月底,全国发电装机容量约23.9亿千瓦,同比增长7.8%。其中,风电装机容量约3.3亿千瓦,同比增长17.5%;太阳能发电装机容量

约3.2亿千瓦,同比增长22.7%。风电和太阳能发电装机容量已占到全国发电装机容量的27%左右。

发电设备利用小时情况方面,1—2月,全国新增发电装机容量2349万千瓦,比上年同期增加790万千瓦。其中,核能1195小时,比上年同期增加48小时;风电323小时,比上年同期减少96小时;太阳能发电182小时,比上年同期减少10小时。

电力投资完成情况方面,1—2月,全国主要发电企业电源工程完成投资471亿元,同比下降1.9%。其中,火电70亿元,同比增长31.9%;太阳能发电94亿元,同比增长153.7%。全国电网工程完成投资313亿元,同比增长37.6%。

电信业务总量同比增长23.4%

本报北京3月22日电(记者韩鑫)工业和信息化部22日公布1—2月我国通信业经济运行情况。数据显示,前2月,我国通信业整体运行向好,电信业务收入增速提升,累计完成2586亿元,同比增长9%,增速同比提升3.2个百分点。按照上年不变价计算的电信业务总量同比增长23.4%。

数据显示,三家基础电信企业积极发展IPTV、互联网数据中心、大数据、云计算、物联网等新兴业务,1—2月份共完成新兴业务收入508亿元,同比增长34.1%,拉动电信业务收入增长5.5个百分点。其中云计算和大数据收入同比增速分别达124.6%和58%,数据中心业务收入同比增长20.6%,物联网业务收入同

比增长21.9%。

5G网络建设和应用加快推进,基站总数和用户规模不断扩大。截至2月末,5G基站总数达150.6万个,占移动基站总数的15%。其中,1—2月新建5G基站8.1万个。5G移动电话用户达3.84亿户,比上年末净增2905万户,占移动电话用户总数的23.3%。

千兆光网建设有序推进,端口数和用户发展加快。截至2月末,3家基础电信企业的固定互联网宽带接入用户总数达5.45亿户,比上年末净增930万户。其中,1000Mbps及以上接入速率的固定互联网宽带接入用户达4088万户,比上年末净增632万户。

《公民节约用水行为规范》主题宣传活动启动

本报北京3月22日电(记者潘旭涛)3月22日,在第三十届“世界水日”、第三十五届“中国水周”到来之际,水利部等10部门召开《公民节约用水行为规范》主题宣传活动启动会,并同时启动“节水中国 你我同行”联合行动、“节水在身边”全国短视频大赛等专项活动。举办主题宣传活动旨在让更多

的人成为节约用水的传播者、实践者、示范者,加快形成节水型生产生活方式,助推生态文明建设和高质量发展。

据悉,2021年12月,水利部等10部门联合发布《公民节约用水行为规范》,从节水意识、用水行为、社会实践等不同层面,指引社会公众在日常生活中践行节约用水。



三峡南线船闸提前恢复通航

据新华社武汉3月22日电(记者李思远)记者从长江三峡通航管理局获悉:22日20时,三峡南线船闸2022年计划性停航检修圆满

完成,提前12小时恢复通航。三峡船闸是三峡水利枢纽永久通航建筑物之一,自2003年通航运行以来,先后进行过6

次计划性停航检修。此次三峡南线船闸检修于2月21日启动,为期30天。期间,三峡北线船闸实施单线运行、定时换向的方式运行,以保障往来船舶通航需要。

图为3月22日拍摄的三峡五级船闸。

郑家裕摄(人民视觉)

参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时,习近平总书记强调,团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。

一部百年党史,就是一部中华民族的团结奋斗史。“从来就没有什么救世主,也不靠神仙皇帝!要创造人类的幸福,全靠我们自己!”以马克思主义为信仰灯塔的中国共产党人,从诞生之日起就秉持为人民群众谋幸福的初心、为中华民族谋复兴的使命。不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进,需要中华儿女团结起来,不懈奋斗!百年奋斗历史告诉我们,团结就是力量,奋斗开创未来;能团结奋斗的民族才有前途,能团结奋斗的政党才能立于不败之地。回顾新时代党和人民奋进历程,我们更加坚定地认识到,要创造历史伟业,唯有团结奋斗。新时代以来,依靠团结奋进,中国人民创造了一个又一个新的历史奇迹。

力量生于团结。亿万中国人都熟悉一

力量生于团结 幸福源自奋斗

申孟哲

个旋律:“团结就是力量,这力量是铁,这力量是钢。”要治理好我们这个党、治理好我们这个国家,保证党的团结和集中统一至关重要,维护党中央权威至关重要。党面临的形势越复杂、肩负的任务越艰巨,就越要保持党的团结统一。对国家来说,中国是统一的多民族国家,各民族团结和谐,则国家兴旺、社会安定、人民幸福;反之,则国家衰败、社会动荡、人民遭殃。国家的统一,人民的团结,国内各民族的团结,这是我们的事业必定要胜利的基本保证。只要海内外中华儿女紧密团结起来,有力出力,有智出智,团结一心

奋斗,就一定能够汇聚起实现梦想的强大力量。

幸福源自奋斗。新时代是大有可为的时代,大有可为的新时代是奋斗者的时代。蓝图是宏伟的,奋斗必将是艰辛的、长期的、曲折的。面对浩浩荡荡的时代潮流,面对人民群众过上更好生活的殷切期待,面对新征程上的许多需要跨越的“雪山”“草地”,许多需要征服的“娄山关”“腊子口”,我们不能有丝毫自满,不能有丝毫懈怠,一切不愿继续艰苦奋斗、不愿继续开拓前进的想法都是要不得的。生活条件好了,但奋斗精神一点都不能少。奋

斗不只是响亮的口号,而是要在做好每一件小事、完成每一项任务、履行每一项职责中见精神。奋斗者,是精神富足的人,是懂得幸福、享受幸福的人。

团结奋斗,这是一百年来中国共产党人、中国人民、中华民族锤炼铸就的宝贵精神品质。总结党的百年奋斗历程,“坚持统一战线”是十条宝贵历史经验之一。建立最广泛的统一战线,是党克敌制胜的重要法宝,也是党执政兴国的重要法宝。通过团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,党最大限度凝聚起共同奋斗的力量。无论风云如何变幻,无论

挑战如何严峻,我们都要铭记生于忧患、死于安乐的古训,常怀远虑、居安思危,紧密团结、艰苦奋斗。

对百年奋斗历史最好的致敬,是书写新的奋斗历史。我们坚信,只要在党的领导下全国各族人民团结一心、众志成城,敢于斗争、善于斗争,我们就一定能够战胜前进道路上的一切困难挑战,继续创造令人刮目相看的新的奇迹。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯